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Тема:             Путешествие в Страну Русского Языка
Цель: 

Оборудование:    карта Страны Русского Языка;

                               плакаты с высказываниями  о русском языке;

                               слайды, карточки с заданиями
                               музыкальное сопровождение.

          Девиз:  «Любите, цените и изучайте великий русский язык!»
Ход мероприятия

Слайд 1 Доброго всем дня
Ведущий: Добрый день, уважаемые гости! Добрый день, ребята!
· Поприветствуем гостей.

· Поприветствуем друг друга. 

· Улыбнитесь друг другу.        
Слайд 2 Название и девиз
Сегодня мы с вами совершим увлекательное путешествие в Страну Русского языка, под девизом: «Любите, цените и изучайте великий русский язык!»
1 Ученик: Много языков на свете разных-

Выучить их все не смог бы я,

Все они по-своему прекрасны,

В каждом есть изюминка своя.
1 Ученик:  На свете много стран больших

И много малых есть,

И для народностей любых

Язык свой - это честь.

1 Ученик:  Говорят в Париже по-французски, 

По-немецки говорит Берлин;

Мне же дорог мой, привычный, русский,

Для меня родной лишь он один.

1 Ученик: За то, что красив и могуч,

За то, что как солнце велик,

За слово, за солнечный луч,
Люблю тебя, Русский язык!

Ведущий:  Страна  русского языка очень богата и красива! 
Посмотрите на карту!
Слайд3 Карта путешествия
Какая  загадочная страна! Как много городов с интересными 

названиями. Ребята, давайте прочитаем все вместе: 

Алфавит, Словореченск, Угадай-ка, город Знаков препинания, 
дворец Русского языка. Вы желаете побывать в этом дворце?
 Готовы! Вперед, друзья,  нас ждут удивительные открытия
 и  забавные приключения. Дети встают             
                                                                         Слайд 4  В путь, друзья!
Слайд 5 Алфавит
Ведущий:  Добро пожаловать в Страну Русского Языка!  Нас встречает
                    красивый город «Алфавит». Ребята, как выдумаете, кто  живет 

в  этом  городе? (ответы детей). Давайте посмотрим, как они живут.
А путь наш лежит через улицу «Гласные», чтобы пройти эту улицу, 

нужно выполнить задание, помочь согласным собрать гласные. 

За правильные ответы каждый получит вот такой смайлик, 
а в конце путешествия посчитаем у кого больше.
Работа по классам на листах у доски ВСЕ на доске
1.  «Помоги звукам»  
Вставь пропущенные гласные:

ж-к, д-м, кн-г-, р-д-сть, п-н-л, хв-ст-к, л-дк-, шк-льн-к, м –льч-к.
Проверка выполненного задания. Дети зачитывают слова, проговаривая все буквы (Вручение  смайликов).

Ведущий: Продолжаем наш путь. Переходим на улицу"Согласные". 
А здесь нам нужно разделить согласные на звонкие и глухие.  ЛЕНТА на стене
2. Разделите согласные на звонкие  и глухие.

п, т, с, г, к, р, н, м, л, ш, ф.

Проверка выполненного задания. Дети одного класса называют звонкие согласные, а другой класс глухие. (Вручение  смайликов).Садятся
Ведущий:   Отлично справились!

Забегает ошибка
Ошибка:   Здрасьте вам, думаете, что справились ха-ха-ха!

  Ничего у вас не получится, не пройдете.

Ведущий:  Ребята, кто это?  
Ошибка:   Как кто? Подружка,  вот ихняя, ошибка –я!

Ведущий:  Кто тебя  позвал?

Ошибка:   Сама пришла, а чё нельзя?

Ведущий:  Нет, нельзя. У нас ребята все грамотные, ошибок не делают.

Вот, посмотри, как задание выполнили

Ошибка смотрит на карточки
Ошибка:    Фу, разве это задание. Попробуйте с моим справиться, прочитайте отрывок из стихотворения, но сначала вставьте буквы.
Слайд 6  Задание ошибки
3. «Прочитай отрывок из стихотворения»

- Д_бр_й    д_кт_р    _йб_л_т!   н    п_д     д_р_в_м    с_д_т.               - В_т   к_к_й    р_сс_ _нн_й         _ С  _л_ц_  Б_сс_йн_й.
Ошибка:   Прочитали все-таки. А как называется стихотворение? Кто его автор?
(ответы детей)

Ошибка:   У-у-ух! Какие умненькие! Ну, мы ещё с вами встретимся!
Ошибка убегает.
Слайд 7 Отлично
Ведущий:  Молодцы, ребята! Правильно выполнили все задания. 
(Вручение смайликов)
 Мы отправляемся дальше
Слайд8  Вперед, друзья!

Слайд9   Словореченск
Ведущий:  Мы с вами прибыли в город – Словореченск (читают хором).
Жители этого города отличаются остроумием и смекалкой. Название
   улицы «Ударная» говорит том, что этот город не простой. 
Сценка 4 класса «Ударение»
Живут на этой улице Слоги. Вы, конечно, помните, у них была  любимая игра – составлять Слова. И вот однажды…Когда Слоги, как обычно, играли…
к ним подошёл очень странный худой мальчик, он шёл и как-то необычно наклонялся. Вот так. Мальчик попросил, чтобы его приняли в игру

Мальчик: Возьмите меня в игру

Ведущий: Но Слогам и так было очень весело, и они не захотели принять его.

Слоги: Нам и без тебя весело.

Ведущий: Тогда мальчик сказал:

Мальчик: Пока вы Слоги, вы можете обойтись и без меня, но когда
 вы превращаетесь в Слова, вам уже без меня не обойтись.

Ведущий: Засмеялись Слоги, но мальчик позвал к себе два Слога. 
Слог «за» и Слог «мок» и попросил их составить  слово
Мальчик: Какое Слово получилось?

Ведущий: Все Слоги удивленно посмотрели на слово, они не знали,
 как правильно читать. Одни говорили:
1Слог: Замок

2Слог: Замок

Ведущий: И бедное  Слово превращалось то в тяжелый железный замок,
 то в прекрасный замок. Наконец, оно так устало от превращений, что взмолилось. 

Слоги «за» и «мок»: Спаси нас мальчик.
Ведущий:  Мальчик был очень добрый и помог несчастному Слову. Он встал 
 сверху Слова над гласной «а», вот так…
И все увидели, что это прекрасный замок. Слоги спросили:
Все Слоги: Как тебя зовут, мальчик?

Мальчик: Меня зовут Ударение.

Ведущий:  Приняли слоги его к себе. И с тех пор, какое бы слово ни придумали 
Слоги, всегда над одной из гласных букв появлялась маленькая черточка (ударение), которая говорила о том, что именно этот слог ударный. 
Сегодня мальчик ударение прислал задание для  мальчиков и для девочек
4. «Поставить ударение в подчеркнутых словах»  -МАЛЬЧИКИ
Замок закрыт на замок.
Семена гвоздики похожи на гвоздики.

Огромное пугало всех пугало.
Солнце село за село.

Ведущий:  Пока ребята работают по карточкам, мы с вами поможем Незнайке
Остальные: 
5. Игра «Помоги Незнайке исправить ошибку»  -ДЕВОЧКИ
На доске словарные слова  с неправильно поставленным ударением 
6.Составить из слогов одного цвета слова

Лы  жи  мыш  ка  бан  ка  сос на

Проверка выполненного задания. Дети меняются карточками(задание№4) и читают предложения, остальные читают слова, которые получились из слогов.

(Вручение  смайликов).

ИТОГ:  Что такое ударение?
Ударение- это выделение голосом одного из слогов в слове.
               Какую роль играет  ударения в слове?

Ударение может изменить слово по смыслу и значению.

Что может произойти со словом, если поменять слога?
Получится другое слово.

Слайд 10  Музыкальная пауза
Ведущий:   Продолжаем наше путешествие.          Слайд 11   Угадай-ка
Ребята, посмотрите, путь закрыт...
Я вам дам сейчас задание
И устрою испытание. 
Вы загадки отгадайте. 
Вместе дружно отвечайте!
Кто крикнет первым, отдает мне смайлик
	1.

То я в клетку, то в линейку,
Написать по ним сумей-ка!
Можешь и нарисовать:
Что такое я?. . (Тетрадь)
	2.

Новый дом несу в руке, 
Дверца дома на замке. 
Тут жильцы бумажные -
Все ужасно важные. (Портфель)

	3.

Чёрные, кривые,
От рождения все немые. 
А построятся все вряд
Сразу все заговорят. (Буквы)


	4.

В этой узенькой коробке
Ты найдёшь карандаши,
Ручки, перья, скрепки, кнопки -
Что угодно для души. (Пенал)



	5.

Если ты его отточишь,
Нарисуешь всё, что хочешь:
Солнце, море, горы, пляж-
Что же это? (Карандаш)


	6.

Прописи, тетради, авторучки скрип,
Пишет аккуратно каждый ученик.
Правила читаем, учим назубок.
Ну, ребята, что же это за урок?




Ведущий:   На какую тему загадки? Молодцы, путь открыт и  перед нами город «Угадай-ка». В этом городе мы с вами можем немного отдохнуть и зайти на минутку смеха.
                           Мини-сценки на школьную тему
-Машенька, помоги мне словарные слова правильно написать.
- А ты уже над ними  думал?
- Думал.
- Ну и что придумал?
- Что лучше списать у тебя или у Вовки.

- Серёжа, ты такой большой мальчик, а заставляешь маленького Никиту нести свой и твой портфель?
- Это он меня учит  помогать старшим…

- Ну, да!

Ведущий:   Чтоб все выполнить заданья,
                    Чуть-чуть нужно отдохнуть.
                    Ну, ребята, дружно встанем,
                    Надо косточки встряхнуть.
Слайд12  Физминутка
Слайд 13  Знаки препинания
На тропе поставлен знак-

Обрати внимание.

Этот город зовётся так:

Знаки препинания!
Ведущий:  Я слышу шум какой-то. Да, это видно, знаки препинания опять 

ссорятся, кто из  них важней?! Ребята, давайте послушаем их

беседу.

Сценка «Спор знаков препинания» 3 класс
                              Чтец: У последней точки на последней строчке

                                        Собралась компания знаков препинания.

                                        Прибежал чудак --- восклицательный знак.

                                                                            (вбегает восклицательный знак)

                                        Никогда он не молчит, оглушительно кричит:

                               (!) знак: --- Ура! Долой!

                                                   Караул! Разбой!

                               Чтец: (указывая)  Притащился кривоносый 

                                        Вопросительный знак.

                                                                           (входит вопросительный знак)

                                        Задаёт он всем вопросы:

                               (?) знак: --- Кто?  Кого? Откуда? Как?

                               Чтец: Явились запятые, девицы завитые,

                                         Живут они в диктовке на каждой остановке.

                                                                           (входят запятые)

                                         Прискакало двоеточие,

                                                                           (вбегает двоеточие)

                                         Прикатило многоточие,

                                                                           (вбегает многоточие)

                                         И прочие, и прочие, и прочие….

                                                                           (входят остальные, точка стала последней)

                               Чтец: Заявили запятые:

                                Запятые: (вместе) --- Мы особы занятые,

                                                Не обходится без нас ни диктовка, ни рассказ.

                                Чтец: Отозвалась с той же строчки тётя точка с запятой.

                                Точка с запятой: --- Если нет над вами точки,

                                                                  Запятая ---- знак пустой!

                                 Чтец: Двоеточие, мигая, закричало:

                                 Двоеточие: --- Нет, постой! Я важней, чем запятая

                                                     Или точка с запятой,

                                                     Потому что я в два раза

                                                     Больше точки одноглазой,

                                                     В оба глаза я гляжу,

                                                     За порядком я слежу.

                                 Чтец: Но сказало многоточие, еле глазками ворочая:

                                 Многоточие: --- Если вам угодно знать,

                                                       Я важней, чем прочие,

                                                       Там, где нечего сказать,

                                                       Ставят многоточие…

                                 Чтец: Вопросительный знак удивился:

                                 (?) знак: --- То есть как?

                                 Чтец: Восклицательный знак возмутился:

                                 (!) знак: --- То есть как!

                                 Чтец: И сказала точка, точка-одиночка:

                                 Точка: Мной кончается рассказ, 

                                             Значит, я важнее вас.   
Ведущий:  Все эти палочки, крючки, -3класс
                    Неприметные значки.

                    Но во время чтения 

                    Требуют почтения.

                    И, конечно же, друзья

                    Нам без них ни как нельзя!
 Ребята, а вы знаете, как правильно ставить знаки препинания? Хорошо, мы сейчас же и проверим.
7. Поставь нужные знаки препинания в конце предложения(? ! .)
Карточки индивидуальной работы(по 1 ученику из класса)
Вперёд, друзья
Сколько грамотных у вас

В библиотеке много книг о Родине

Стойте

Как читает ваш класс

Мы прочитали книгу о маме
Остальные:

8. Сказать предложение « Ты съел пирог» 

- спокойно (.)

- удивлённо (?)

- бодро, торжественно.
Проверка выполненного задания. 
У ребенка3 класса проверяют ученики4 класса, а у 4класса 3класс
(Вручение  смайликов за 7-8 задание).

ИТОГ:    Что можно сказать о знаках препинания? 
 Что все знаки препинания важны и нужны.
Чтобы попасть в замок вам нужно выполнить последнее задание

9. Собери слово по одному признаку  МОЛОДЦЫ!
Слайд 14 Замок
Ведущий: Молодцы! Справились на отлично!

- В какой стране сегодня побывали?

В стране Русского языка.

- Что помогло вам в путешествии?

Дружба, взаимопомощь, подготовка.
Как готовились?

Мы учили стихи, песни, сценки, рисовали рисунки, списывали печатный текст  на конкурс.

- Встаньте те, чьи работы попали на общешкольный  конкурс?

- Молодцы!  Аплодисменты ребятам. Об итогах конкурса мы узнаем на линейке в понедельник.
- Что понравилось больше всего? Почему?
Подсчитайте  смайлики, награждение медалями самых , активных, по классам – сладкие призы.
Слайд 15  Высказывание М.Горького.
- Прочитайте про себя, что написано.   1-2ученика,  все вместе.
Ведущий:  Наше путешествие подошло к концу! До, новых встреч, друзья!
Слайд 16
Ведущий:   Отлично справились!

Забегает ошибка

Ошибка:   Здрасьте вам, думаете, что справились ха-ха-ха!

  Ничего у вас не получится, не пройдете.

Ведущий:  Ребята, кто это?  

Ошибка:   Как кто? Подружка,  вот ихняя, ошибка –я!

Ведущий:  Кто тебя  позвал?

Ошибка:   Сама пришла, а чё нельзя?

Ведущий:  Нет, нельзя. У нас ребята все грамотные, ошибок не делают.

Вот, посмотри, как задание выполнили

Ошибка смотрит на карточки
Ошибка:    Фу, разве это задание. Попробуйте с моим справиться, прочитайте отрывок из стихотворения, но сначала вставьте буквы.
Слайд 5 Задание ошибки

3. «Прочитай отрывок из стихотворения»

- Д_бр_й    д_кт_р    _йб_л_т!   н    п_д     д_р_в_м    с_д_т.               - В_т   к_к_й    р_сс_ _нн_й         _ С  _л_ц_  Б_сс_йн_й.
Ошибка:   Прочитали все-таки. А как называется стихотворение? Кто его автор?
(ответы детей)

Ошибка:   У-у-ух! Какие умненькие! Ну, мы ещё с вами встретимся!

Ошибка убегает.







